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Fixaram residência em São Roque mais precisamente no sitio localizado na Avenida Brasil 

1162, São Roque, família de origem alemã, se dedicaram a lavoura, e plantações de uva de 

mesa... 

Todos trabalhavam na lavoura quando criança 

O sitio compreendia, que futuramente era a campo do Brasil, em frente a Carambei, a 

Eletropaulo, se estendendo até o rio... 

Com o passar do tempo os irmãos foram se mudando para a cidade, casando, e no sitio só 

ficou os pais e Tone Alemão, o único que cuidou das parreiras de uva... 

Casou com Adalgiza Maria Tereza Della Déa,  

                                        

 



Com o falecimento do pai e mãe a uva não era mais suficiente para manter as famílias, e cada 

qual foi cuidar de seus afazeres, com a divisão das terras coube ao Tone ficar com o fundo da 

propriedade, onde ainda cultivava uva, realizando nesse momento 02 jornada de trabalho, foi 

trabalhar na indústria, e mantinha  a lavoura e a plantação de uva.... 

Trabalhou na indústria Jurid como mecânico, e na Supertintas, onde se aposentou por tempo 

de serviço e idade. 

Quando jovem foi atleta do Grêmio, participava de corrida a distância e revezamento, estão 

nas histórias do Grêmio, participava dos bailes da cidade, da banda psicodélica nos carnavais... 
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Na Jurid jogou futebol 

 

Time da Jurid Futebol de Salão 

Ele é o segundo de pé da esquerda para direita 

                   



Gostava muito de esporte jogava malha, bocha, bilhar, truco, tranca etc... 

 

Era são-paulino 

 

O laser principal era pescaria, adorava pescar, tinha muitos parceiros... 



Adorava cozinhar, tinha suas especialidades, fazia comidas alemãs chucrute, salsicha produção 

própria, assados diversos, pães, etc... 

Fazia vinhos, cheguei a fazer uma safra com ele, 150 litros de vinho branco seco, ficou 

maravilhoso, ficou tão bom que acabou em 2 meses, pois doava para os parentes e amigos, 

gostava muito de uma cachacinha... 

Adorava dormir depois dos almoços de domingo e festas em baixo das árvores 

Fazia as suas comidas e pães no forninho de barro, construído por ele mesmo, fazia pernis, 

leitoas, perus, frangos, chucrute, estrabile, etc... 

Tinha um bom coração, amigo, simples, trabalhador, um bom pai, um ótimo vô, um grande 

amigo, tinha muitas virtudes, uma dela era a alegria, adorava festa de família, reuniões de 

amigos e parentes em sua casa... 

Vivia da simplicidade, era parceiro e todo mundo, tinha parceiro de pescaria, parceiros de 

comidas, parceiro de truco, parceiros de trabalho, por onde passou deixou sua marca, a 

alegria, a amizade e a simplicidade. 

Trabalhei com ele na Supertintas, fui seu chefe, todos os dias passava em sua casa, sempre 

tinha um torresmo, um peixinho frito, uma cachacinha... 

Minhas filhas adoravam a sua comida, ele fazia uma misturada de vários alimentos em uma 

panelinha, minhas filhas eram pequenas, comiam com ele... 

                             

 



Como alemão gostava muito de cachorro quente, batata, carne de porco, as festas eram 

regadas a muita comida, alegrias, muita gente, fogueiras, e dança 

Uma pessoa maravilhosa, para mim, meu maior amigo, nunca vi ofender alguém, nunca vi falar 

palavrões, nunca vi julgar ou criticar alguém, nunca vi negar algo a alguém... 

Depois que a uva acabou se dedicava a plantar feijão, milho, cebola, alho, plantação de 

morangos, fazia hortas, plantava legumes diversos, criava galinhas, coelhos, cabras, etc...para 

consumo próprio e para doar para amigos e parentes... 

Fazia réstias gigantes de cebola e alho 

Aos domingos sempre almoços em sua casa, macarronada, lasanha, cuscuz, bacalhau, salada 

de macarrão e frios, assados, pães, verduras, regado a cerveja, batida de maracujá e limão e 

depois do almoço jogo de tranca que se estendia até altas horas...saudades desse tempo... 

 

 

Faleceu novo, 71 anos, ficou doente, faleceu na Santa Cassa, estava lá, vi praticamente seu 

ultimo suspiro, foi triste, deixou muitos amigo e parceiros... 

Seu velório foi marcante para mim e alguns de seus amigos, um deles Argeu Barbeiro, Pessoal 

da Supertintas, Jurid, Santa Quitéria, Guacú, etc...tinha amigos, parentes e parceiros. 

Seu velório foi no Cambará, era uma noite fria... muito vento, está lotado, pois era velório do 

Gracco também, outra pessoa muito conhecida na cidade... Ele adorava beber socialmente, 

onde ia sempre tinha uma amigo , um parceiro, fui em casa, peguei uma caixa de papelão 

grande e coloquei vários litros de bebida alcoólicas como: Whisky, Vodka, Cinzano, Martini, 

Vermute, Conhaque, Menta, Cachaça Variadas, etc... 

Quando começou o velório, muita tristeza, queriam saber o que aconteceu, muitos falavam 

dele, da sua vida, da sua simplicidade e amizade, das parcerias, etc... o tempo foi passando as 



pessoas começaram a ir embora, e o frio e vento estava muito, em um certo momento falei 

para o meu amigo Argeu, que era muito amigo do Toné também, sempre falava das pescarias, 

do seu escabeche e pães, que sempre levava, que nunca mais comeu igual 

Falei Argeu, tá muito frio, tenho umas bebidas no carro, vamos lá, começamos tomar no carro, 

e voltávamos para o velório, aí ia outros, o carro ficava aberto, e o pessoal foi tomando, o frio 

foi diminuindo, cada um tinha uma historia com o Tone, nesse momento estávamos todos fora 

do recinto, todos iam no carro e tomavam uma dosinha...já não estávamos com tanto frio, que 

casou estranheza na turma do Gracco, alguns amigos em comum, foi comentado sobre o bar 

que estava no carro, alguns começaram a participar também...foi uma noite de lindas 

lembranças, de uma história que não se apagam... 

Bebemos a noite toda, rimos, choramos, surgiram muitos parceiros dele que desconhecia, foi 

muito emocionante... 

As 6 horas da manhã, pedi para mocinha fazer uma café, chá, que iria comprar pão e 

manteiga... e que apartir daquele momento o bar estava fechado, quando voltei com uns 80 

pães, alguns tinham ido embora, pois falei que o bar estava fechado... 

Quando a Nélia sua filha, a minha esposa chegou, uma de sua prima falou, seu pai teve um 

velório digno dele, foi uma festa, até ela havia tomado uns golinhos... 

Deixou 04 filhos, João, Paschoal, Nélia, Vaninho, netos, netas, parentes, etc,,, muitos amigos e 

parceiros como se intitulavam...meu parceiro de pescaria, meu parceiro de truco, meu 

parceiro de bilhar, meu parceiro de trabalho, meu parceiro da vida, etcccc, etccc...  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TONÉ ALEMÃO 

Meu sogro, meu maior amigo... 
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